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Забруднення атмосферного повітря є однією із основних екологічних 

проблем всього світу, що негативно впливає на стан здоров’я людини. Тому 

засоби, які надають можливість моніторингу та контролю якості повітря будуть 

актуальними впродовж довгого часу. 

Для контролю якості повітря використовують гранично допустиму 

концентрацію забруднюючої речовини в атмосферному повітрі (ГДК) – це 

концентрація забруднюючої речовини, яка при дії певний час не впливає погано 

на здоров’я людини та її нащадків [1]. 

Для оцінки рівня забруднення повітря використовують індекс якості повітря 

(AQI) – це показник, який вказує на якість повітря та його вплив на здоров’я 

людини. Чим вище показник, тим гірше повітря [2]. 

Для вимірювання забруднюючих речовини можна використовувати такі 

сенсори як MQ7, EC4-500-CO, MiCS-4514 для діоксиду вуглецю, PMS5003, 

ZPH04, HPMA115S0-XXX для твердих часток, NO2-A43F, DGS-NO2 968-043, 

WSP-1110 для діоксиду азоту. 

Для збору та обробки даних з сенсорів можна використовувати існуючі 

пристрої  та платформи такі як Arduino Uno Q, Raspberry Pi 4, LattePanda Delta. 

У джерелі [3] наведено приклади різних архітектур для збору та обробки 

даних з сенсорів (рис. 1).  
 

 

Рис. 1 – IoT архітектури 
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В архітектурі туманних обчислень основна ідея полягає у перенесені 

обчислень ближче до джерел даних (сенсорів). Збір, обробка даних, 

прогнозування результатів виконується на проміжному пристрої між сенсорами 

та хмарою, до хмарного середовища передаються лише результати. Такий підхід 

має певні недоліки, а саме потребу високопродуктивного пристрою, що робить 

такий підхід дорожчим, що зумовило появлення альтернативних підходів.  

Найбільш очевидною альтернативою є класична архітектура хмарних 

обчислень, основна ідея полягає у наданні обчислювальних ресурсів через 

віддалені сервери хмарного провайдера замість використання локальної фізичної 

інфраструктури. Усі обчислення виконуються в хмарному середовищі. Але і 

такий підхід має досить суттєві недоліки, а саме велику затримку, а також 

залежність від стабільного інтернет з’єднання. 

З огляду на недоліки обох підходів в джерелі [3] запропоновано гібридну 

архітектуру, яка забезпечує баланс між затримкою та вартістю інфраструктури.  

В цій архітектурі в порівнянні з туманною архітектурою в хмару 

переноситься тільки найбільш ресурсоємна операція – передбачення 

забруднення повітря у наступні моменти часу, яка може потребувати значних 

ресурсів і потребує аналізу даних з усіх сенсорів одночасно. Такий підхід все ж 

таки має недоліки у вигляді потреби відносно високопродуктивного пристрою та 

залежності від стабільного інтернет з’єднання для здійснення передбачень. Але 

перевагами є зменшення навантаження на локальні вузли мережі, зменшення 

обсягу даних, що надсилається до хмари, простіше масштабування. 
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